

一路温情

POETHIRIKO（林美雪）

初到中国的我，像个探索新世界的孩子，每一天都想去外面看看、想认识更多的人、想欣赏不同的风景，更想了解不一样的文化。但有时，因为语言障碍、陌生的环境，让我感到失落和困惑，这些困惑中，温暖的邂逅如一束阳光照进了我的世界。

记得入学后第一次去学校食堂吃饭，食堂人特别多，我口语和听力都不好，我有点紧张得东张西望不知所措，食堂的阿姨们用热情的笑容迎接我，慢慢的和我对话交流，直到我打好饭菜。第二天，我再去食堂，她们已经记住了这个小小的我，主动和我打招呼。后来，阿姨们已经知道了我不喜欢“辣”，每当我不小心选错的时候，她们都会提醒我“这个有点辣，你不能吃。”虽是简单的几句话，但是她们温柔的眼神和灿烂的笑容都温暖着我的心。

十月的一个周末，我独自去广场的时候，因为不知道怎么走，站在路边，我徘徊不定，决定向旁人求助。于是，我慢慢地走向一个年轻的中国人，向他问路。没想到，他不但耐心地为我指路，还陪着我走了一段路。交谈时他知道我的国籍后，突然微笑着用我的母语对我说：“你好！”那一刻，走在秋风中的我感受到夏日的温暖，他那友善的笑容让我觉得这个陌生的国家变得不那么陌生了。

2025年春节，是我第一次在中国过新年，也是第一次一个人在异国他乡过年。学校组织我们留在中国的学生去参加新年活动。我遇见了一位学校传播专业的中国学生。活动中，她热情地为我解释每个节目的文化背景和文化意义，还把宁夏方言翻译成普通话。她还为我带来一杯热腾腾的奶茶，那份温暖让我忘不了中国人的热情与好客。

留学的路途上，不仅有不知姓名的陌生人带给我温暖，朝夕相处的老师更是带给我无尽的关爱。

来到宁夏后，遇到过的每一位老师对待留学生的态度都是无私的。不管我们来自哪里，老师们总是用最真诚的心对待我们。外面大雪飘落，而我穿着一件棉服，老师看到了我穿得单薄，她把自己的围巾披在我身上，那条围巾不仅带给我身体的温暖，更带来了内心深处的一份陪伴与温暖，一下子仿佛回到了妈妈的怀抱。而当我对老师表达感谢时，“不客气，我应该做的。”

老师的一句话，让我的眼泪掉了下来。老师们不仅给予我们学习上耐心的指导，还时刻关心我们的健康和生活。她们把我们当自己的孩子一样，她们的关心与付出超越了责任的界限，超级了传统的师生关系。这样如亲人般的老师，让远离故乡的孩子，感到家的爱与温情。

我眼中的中国是充满魅力与神奇的地方。短短几个月，我已经和中国人建立了浓浓的“中国情”。我见过陌生人友好的微笑，得到过他人伸出的援手，感受过中国师生的无私关怀，这些点滴的温暖都让我的留学生活变得更加丰富多彩。在这里，我不仅学到了知识，也学会了人与人之间的善意与关爱。尽管身在异国他乡，我也找到属于自己的温情。

这些幸福的片段，如一颗颗珍珠散落在留学的道路上，如春风

般吹进温暖着我的生活。（指导老师：苏霞）

作者简介：POETHIRIKO（林美雪），缅甸籍，女，24岁，宁夏大学文学院留学生。